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A partir de la table de valeurs suivante, détermine:
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a) la régle; \/ = "27( +’b

b) le type de fonction; Qﬁlﬂﬁg
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Y= AX +lo

0=-2.0+b
b=0+b
b=1

léqle, - Y= "2%+0
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¢) l'abscisse a l'origine; 3

d) I'ordonnée & l'origine. b

Joanie travaille comme pompiste dans une station d'essence. Son premier client lui demande de
remplir le réservoir. Le deuxiéme lui demande de mettre 30 $ d'essence. Détermine dans chacun
des cas les variables indépendante et dépendante.

Chent a la station d’essence
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Pour chacun des graphiques suivants, détermine le type de variation et la régle, puis construis
la table de valeurs.

R David vend du café au marché public & 25 $ le kilogramme.
£ L Type de variation : _L]MAQ_L Régle: \i' = 257(

Table de valeurs:
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3 f Pierrick est payé 180 $ pour faire un travail dans une porcherie.
il'fgj Il peut, s'il le désire, engager des personnes pour I'aider et
120 4 partager son salaire.
100 - o = |gO
80 4 Type de variation: “ Nﬂ! ng Régle: .}f .
60 - /-
04 Table de valeurs:
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Frédérique travaille dans un lave-auto. Elle est payée 8,00 $/h
et 0,50 § pour chaque voiture lavée. Elle a le temps de laver
un maximum de 5 voitures par heure.

Type de variation : %ﬂb Regle: \j = n 5X +8

Table de valeurs:
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Z/ Ecris la régle de chaque fonction pour les tables de valeurs suivantes.

[fw =-X+2 g() = Z—,}% he = Q15X -2 [ ) = g‘ﬂ
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S Résous les équations suivantes.

a)3- (% -2)+x-5=4x-3(+4)
BEUK+2+xK}p 5 =X X ~12

—¥3A=-2X—-12
|7 = -2x+3XK
|1 = A

b) 5(2x-5)+4x=3-4(x+2)
=10 +35+{x'=3-4x -8
—px+25 = =5 4%
25 +5 = ~HX T X

30 =LZ%
7 &

5 =X

0 3(x-2)+2(x-2)=x-2
(3xbrant=*"2
5X—10=7"

X =2

d) 6~ 3(2 -x) + 3 =50~ 2) + o

(6% -brt 2% +3 =DX~I0 + 2%,
qx-3 = %10
qxrqx = "“O’*’?)
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@ . Solange achéte un nouveau pot & fleurs. En I'observant
attentivement, elle remarque qu'il s'agit en fait d'un tronc
de cone. Le diameétre 4 la base du pot est de 16 cm.

Si Solange remplit complétement le pot de terre, quelle
quantité de terre devra-t-elle utiliser? .
Dt-jmé+r€_

\pot = \/qmnd cone - \peht conw R
T2eh - Trr2eh = 2
3 3 32 ecm
(Tr- 2I2-52>_(7T° 82 20 )
5 3 20 cm
24014,33 ~ 1240, 4 m
Vet o 22.633.9Z om?®
n carré a une aire de (4x% + 12x + 9) cm?. PR |
7’ guelle 2st I'aire du ricté::gle q::?: unge) hauteur '
de (8« + 4) cm si la mesure de sa base est la méme n=
ue celle d'un coté du carré?
0 i t @x+ 2xA) T n=7 [fx+)
-~ 2 '
ané = C
x> +12% +9 = C*
Brectangle = B %\ L——\—'—\

_ g = By
Hr® +12%49=C (§+ UV (2% +3) Zx+3

!fZX*f)):C/ & + 24 +8X+1Z
loxX*+ 32x +12

Repovse = X2 +32% +12 tm*



8 * Remplis le tableau suivant.

Figures Aire latérale Aire de la base Aire totale Volume
ga:e7::r:mx4cm; BL=Pb-h pb =C2 p,t::znbu{»\QL V= Lx@xh
II o 4z | Zele+uz| qeurd
lg BL=N2em® | Bb=lbom™| At=1om® | V= 1120
Y=y
V=Pb *h
h =90 cm; - - r‘L Ht:ZAb*QL
d= zg cm AL zvrh A L - 5026,55 - 90
ZmUp-ap|  Tou0* | ZrNeSSE
< 22612 ,4} L,
" Bl =5026,55 = US2 389,50 Om
X AL = 72619 }‘?r om® | & 32632,5%
(= 40 o O

q‘ Résous les systémes d'équations suivants.

3|y =Fr+a b){y=18’£+5%
ly=-g—‘ y="23x+15
~05% +4 =2<_\= b :_%L $£53= -25%X + IS
b
\ —-_‘)_C_::-Z,SX+IS‘"S,S
~3x +24=7%X 8
724 = X + 3% (-_?_%(_3 "2,5X+QS)°8
éﬂ’%z-(- _x = ~20X +90
A —X +20% = 36
b =X 9x = 36

B 19 x=4



Jo

la relation.

Pour les deux situations suivantes, donne les éléments manquants et représente graphiquement

e depacement
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Dans un village, on a congu un réservoir d'eau pour prévenir les périodes
de sécheresse. Ce réservoir a la forme d'une sphére. Sachant que cette
sphére a une surface de 400 m2, calcule:

a) son volume; \/ - L_h-rrs
At = Hwr? 3
400 -4 Y- S, bd?

3
Y= 351,49 43

Yy uT
731,83 - r*
5"6[‘| =r

b) sa capacité en litres.

1?3 10D dw ®
donc,

-
=
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351,49 x 1000 = T51 490 dv?® = 35 Y90 Lihes



AT 1T /AT X
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+ el m-4
| Z_ . Le drapeau ci-contre est celui de la Finlande. < - —
Il est formé d'un grand rectangle blanc sur ~ + "
lequel se croisent perpendiculairement deux % =
bandes bleues rectangulaires de méme largeur}g

i *x

a) Exprime l'aire de la région bleue & I'aide
d'un polynéme.

@BXM 2%—3)"?( @'/)(75)’
X e (6X) © (27(‘-?)7@ xXE+ 3

ox* _ - Rep=9x°
- : LR 24 ko +dx REP
(@ @) o lxihaxT 3k kXT3
b) Sur ce drapeau, l'aire de la région blanche est combien de fois plus grande que celle
de la région bleue?
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Obiane. = Potad — Adaue Kegion banche - __‘:579:
oxXoUx -~ 9x* Reéqiaw bave A7
ZL(XZ - OIXZ _é
3
Aotale = 1DXF

QQSP ; Lg‘j »{)c;s o c}’\@ﬁo@/

¢) Si un drapeau de la Finlande a une aire de 864 cm?, quelles sont ses dimensions?

Ndnpeon = 8%64;(;2' oo, \es dy mendiowy
o - 1y reelles Sol

ot =z4%* B X N
Za 24 b-b K40

2o = %* 2 X 24
o =X la bose <b 3 om
Lo howrdour = 2907



/3 . Réponds aux questions suivantes & partir tes distributions des pourcentages de gens obéses

- ; dans les provinces et les territoires canadiens
du diagramme de quartiles ci-contre. en 1990 ot en 2004

a) Détermine trdis différences majeures 2004
entre les deyx distributions de données,
O

14 I‘S 2’2 2I6 30 34
I : Pourcentage des gens

/
|
|

—i

b) Peut-on affirmer que la province ou le territoire associé 3 |a donnée maximale de la distribution
de 1990 cgrrespond aussi & la donnée maximale de 2004 ? Justifie ta réponse.
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/ 4/ Effectue les opérations algébriques suivantes.

=3 —/-—' < < s _ 2 _ 8
) -4+ 50424 B+ )+ 4 B O R 2N ey

(XY= U+S5K42) + (3K +p+4) -Ux 4 12x- 4_7_ - §xhri12x -5?2
BN -MFSH+2H3xk 6+Y
SX*+8A 8
DRI ORI | (yay(x-3)
@) (=22l 1] )| [2x-2x ) = (3033 +9)
S ST S (K- x +4) - (X *-6x+9)

~Uy 3 -lox*-14x -2 | &= 4 =X Hox—-9
X5

[

—|12X*+ 24X =4y







